

17年来首次 日本央行加息

政策利率从负0.1%提高到0至0.1%范围内

日本央行19日决定,结束负利率政策。这是日本央行17年来首次加息,标志着日本维持了约11年的超宽松货币政策开始走向正常化。

日本央行19日结束为期两天的货币政策会议。该行当日表示,解除负利率政策,将政策利率从负0.1%提高到0至0.1%范围内。这是自2007年2月以来,时隔17年日本央行首次加息。此外,日本央行还取消了收益率曲线控制政策。

日本央行认为,物价上涨伴随工资增长的良性循环已经出现,并预期将稳定、可持续地达成2%的通胀目标。

日本每年春季举行全国性劳资谈判,俗称“春斗”。日本央行行长植

田和男此前表示,将重点关注3月“春斗”谈判结果,若确认物价上涨伴随工资增长实现良性循环,日本央行将考虑改变包括负利率在内的宽松货币政策。据日本《朝日新闻》报道,日本劳动组合总联合会15日公布了今年“春斗”谈判的初步结果,该工会争取到的年度工资涨幅达到5.28%,高于前一年的3.8%。该涨幅为1991年以来新高。

日本央行2013年提出了把物价上涨率稳定在2%的目标,并于同年推行超宽松货币政策。2016年2月,日本央行开始实行负利率政策,并于同年9月开始实行收益率曲线控制政策。
(中新社 朱晨曦)

影响

日元短线暴跌近百点

值得注意的是,在日本央行利率决议后,日元出现了暴跌。美元/日元汇率从当日最低点148.98迅速飙升,目前最高触及150.39,刷新了逾两周高点,短线上涨超过了140个点。

在日本股市方面,东证指数上涨约0.4%,而日经225指数几乎没有变化。与此同时,基准10年期国债收益率稍微走低。

根据彭博社最新的分析,日本央行结束了现代历史上最激进的货币刺激计划,废除了世界上最后的负利率政策,并在暂时保持宽松的金融环境方面采取了鸽派的立场。这一预期中的决

定削弱了日元。日本央行表示,将对长期收益率的大幅上涨作出回应,如果长期利率迅速上升,可能会增加日本政府债券的购买量,进行固定利率购买操作。然而,日本央行在声明中没有提及日本10年期国债收益率目标为0的问题。

分析师Mary Nicola表示,尽管日本取消了负利率和YCC(指收益率曲线控制),但日元仍难以获得动力。日本央行将继续购买债券,这一事实无法使日元持续突破近期的区间。日元的命运掌握在美联储周三的利率决定手中。因为实际利率仍将为负,日元的上行空间也有限。
(中新)



美军“灰狼”直升机投入使用

专门保卫陆基核导弹

据美国《防务新闻》周刊网站3月16日报道,美国空军的最新款直升机已报到待命。首架可随时投入战场的MH-139“灰狼”直升机本月早些时候抵达了蒙大拿州马姆斯特罗姆空军基地,标志着一个专门保卫美国陆基核导弹的新直升机群开始投入运转。

报道称,“灰狼”直升机将被用于在马姆斯特罗姆基地、怀俄明州沃伦空军基地和北达科他州迈诺特空军基地的洲际弹道导弹场的巡逻。该直升机将取代从1970年开始服役的UH-1N“休伊”直升机。

启用MH-139直升机是美国空军对其核武器、相关运载飞机以及保卫它们的资产进行现代化更新的耗资数十亿美元计划的一部分。

美国空军称,与“休伊”直升机相比,“灰狼”的巡航速度和活动范围提升了50%,驾驶舱空间扩大了30%,载重能力提高了5000磅(约合2268公斤)。

报道称,美国空军主管采购事务的官员安德鲁·亨特12日对记者表示,尽管空军计划更换其核部队的直升机,但将不再用这些直升机执行辅助性任务,例如运送要员和

搜救行动等。

这一职能削减将意味着在马里兰州安德鲁斯联合基地、华盛顿州费尔柴尔德空军基地和日本横田空军基地的“休伊”直升机退役后,这些基地将不再驻扎直升机。(参考消息 编译/曹卫国)



美军公布六代机最新进展

预计将在2030年左右取代F-22战斗机



据美国《空天力量》杂志16日报道,美国空军计划在5年内投入284.8亿美元,用于推进下一代空中优势战斗机项目(NGAD)和协同作战飞机计划(无人驾驶的半自动护航飞机)。

报道称,下一代空中优势战斗机是美国空军目前最优先的空中优势项目,预计将在2030年左右取代F-22战斗机。

下一代空中优势战斗机的官方采购目标尚未公布,但军方领导人暗示这款飞机的采购规模将在200~250架之间,而协同作战飞机则将获得上千架的订单。美国空军部部长肯德尔曾表示,每架下一代空中优势战斗机的成本将达到“数亿美元”,第一批协同作战飞机的单架成本则约为3000万美元。

美国空军领导人表示,美国可能选择开发两种型号的下一代空中优势战斗机:一种用于欧洲战区,另一种则是为太平洋战区优化的远程版本。
(环球网)



南极宇航员海冰上的阿德利企鹅(新华社发)

地球最南端邮局招人 兼职数企鹅

新华社电 英国南极遗产信托基金会最近开始为其管理的南极“企鹅邮局”招聘新人。

据英国《每日邮报》18日报道,这家邮局位于南极洲的洛克罗伊港,曾经是英国南极科考站所在地,后来被改建成博物馆和邮局,附带一家小型礼品店。

由于本届员工团队任期快结束了,基金会打出招聘广告。岗位只对

英国常住居民开放,工作期限为2024年11月到2025年3月,职责包括管理相关设施、每年处理多达8万封信件和明信片、接待大约1.8万名到访的邮轮客人。员工团队还要帮着清点企鹅,为动物保护事业出力。

招聘广告说,岛上没有自来水,日常用水需用塑料桶从来访船只上取来,因此盥洗设施非常简陋,也没有办法淋浴,只能每周去停靠的船上

洗一次澡,要是天气不好,连续两周洗不上澡也很正常。

因此,招聘方希望应聘者热爱南极、“积极主动”、“富有同情心”、充满热情、喜欢探险、适应寒冷、长时间日照以及相对“原始”的生活。

英国南极遗产信托基金会首席执行官卡米拉·尼科尔说:“这是一个独一无二的机会,在这里生活会让你感到真正的敬畏和惊奇。”